

# ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMUFelelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

## Megvertük az orosz sereget Fenyvesvölgyénél.

### Przemysl közeli felszabadulás előtt.

**Budapest, december 29. A Magyarország jelenii: Az oroszok Csontos, Fenyvesvölgy és Hajasd környékén helyezkedtek el. Egy erős ütközetben egyik oszlopukat megvertük. Hajasdliget a mienk. Az alsóvereczei főszolgabíró hivatalában van. Przemyslben a lengyelországi eredményekről napiparancsban értesítették a védő sereget.**

**Przemysl felmentése rövidesen megtörténik.**

## ESEMÉNYEK TÜKRÉ

### Kivonat a délutáni táviratokból

#### NÉMETORSZÁG.

Vilmos császár a következő táviratot intézte leányához, Lujza badeni nagyhercegnőhöz:

Hindenburg éppen most jelenti, hogy az orosz hadsereg kemény küzdelem után visszavonulóban van és a mi csapataink az egész vonalon üldözik őket. Látjuk tehát, hogy az Ur hős csapataink mellé állott. Egyedül övé a dicsőség. Vilmos.

#### FRANCIAORSZÁG.

— A Morningpost champagnei levelezője sürgönyzi lapjának:

Vezető állásban levő katonai egyénektől, akik az egész hadvonalat a Sommetól az Argonnokig bejárták, ezt az értesülést szereztem:

— A német hadsereg csupan egyetlen ponton támadható meg sikerrel, Bary au Bac és Suippes között. Ennek az állásnak Reims

a kulcsa. Hogy ha sikerülne a németeket innen visszazoritani, ugy sok időbe kerülne, míg azok megfelelő új védelmi támpontot találnának. Reimsot a franciak óriási katonasággal tartják megszállva. Bary au Bac környékén megszakítás nélkül tart a küzdelem és itt a németek óriási erőfeszítéseket tettek, hogy a francia hadvonalat áttörhessék. Reims ágyuzása mind hevesebbé válik. A tüzelés az utóbbi nyolc nap alatt reggeltől estig szakadatlanul tart.

#### BELGIUM.

— A belga kormány Havreban hosszú memorandumot készített, hogy kimutassa a Belgiumon esett jogsérelmet. A memorandumot az Egyesült-Államok közvetítésével megküldték Németországnak és Ausztria-Magyarországnak.

#### OROSZORSZÁG.

— A párisi sajtó elhallgatja, ugyan az oroszok nagy vereséget, de már előkészíti a közönséget a rossz hírekre. Így a francia lapok londoni táviratokat közölnek, a melyek szerint a németek Lodztól keletre előrehaladnak, az oroszok pedig készülnek Varsó kiürítésére. Hindenburg óriási csapatokat vont össze, hogy az oroszokat a Visztula mögé kergesse. Galiciában is győznek az osztrák-magyar csapatok. Az oroszok hadjárata nyolc hétre kompromittálva van, ez pedig a szövetségesek óriási veresége.

#### ANGLIA.

— Szudánban megkezdődtek a harcok. A darfuri hakim 80.000 emberével megkezdte a támadást. El Kab tartomány Dombola mellett, amely az angol-egyiptomi Szudánhoz tartozik, fellázadt az idegen uralom ellen. Az angol kormány indiai csapatokat küldött a Vörös-tengeren át, de a csapatok harc helyett fosztogatnak.

— A Frankfurter Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Anglia kétségbeesett erőfeszítéseket tesz a Szezi-csatorna védelmére. — Egyiptomban előkészületeket tesz nek egy portugál hadosztály kihajozására. A csatornánál most csak angol, kanadai és ausztráliai katonaság áll.

#### SZERBIA.

— Szerbiából érkezett tisztok részleteket mesélnek az onnan való visszavonulásról. Egy tiszt, aki a Belgrád előtti harcokban vett részt, elmondotta, hogyan verték vissza csapataink a szerbeket Belgrád előtt:

— A Belgrádtól előnyomuló hadoszlopunk már messze Szerbiában járt, amikor parancsot kaptunk a visszavonulásra. Egyes csapatrészeink folytonos kisebb harcok fedezete mögött vonultunk vissza Belgrádba. Mikor Belgrád alá értünk, tüzéségünk ott már erős, elsáncolt pozíciókban várta az utánunk nyomuló szerbeket, nagy veszteségeket okozva nekik, megállította előnyomulásukat, és visszavonulásra kényszerítette őket.

## MAGYARORSZAG.

— Máramaros északi szegélyén a helyzet változatlan. Az oroszok részéről itt egyetlen puska lövés sem esett, amit a mieink azzal magyaráznak, hogy Miklós napját, az oroszok egyik legnagyobb ünnepét, a fegyverek pihentetésével akarják megülni, még pedig két napig, mert valójában csak a holnapi nap ünnep.

— Az oroszok újabb üngmegei betörésük alkalmával csak Fenyvesvölgyig tudtak előrenyomulni. Itt napokig tartották állásaikat, de ezután csapataink il-

dőzése elől kénytelenek voltak visszavonulni előbb Ligetesre, majd Hajasdra. Itt csatlakozott a Vezérszállásról Tihán át menekülő orosz csapat az oroszok üngmegei haderejéhez. Minthogy az egész kárpáti arcvonalon megkezdettük az offenzívát, tegnap megtámadtuk erős ágyutűzzel az ellenség hajasdi táborát. Az ütközet a mi győzelmünkkel végződött. Hajasdot visszafoglaltuk és száznál több foglyot ejtettünk. Az oroszok Uzsok felé menekültek. Ott fedezetül hagytak egy kisebb csapatot.

## ESTI TÁVIRATOK

## Az oroszok utolsó erőfeszítése.

A nagy főhadiszállás közli: Nyugaton Nieuportnál és Bixschontenél az ellenség eredménytelen támadásait tegnap beszüntette. La Basse környékén franciák és angolok támadásait, az ellenségnek nagy veszteséget okozva, visszavertük. Kétszáz színes embert és angolt foglyul ejtettünk. Kerek számban hatszáz angol fekszik arcvonalunk előtt. A Notre Dame de Lorettenél, Betunetól keletre egy hatszáz méter hosszú német lövészárkot az ellenség elfoglalt. Veszteségeink csekélyek. Az Argonokban némi előhaladást tettünk és három géppuskát zsákmányoltunk. A kelet- és nyugatporoszországi határról nincs újság. Lengyelországban az orosz hadseregek kísérletet tettek arra, hogy a Ravka és Nida mentén ujonnan előkészített hadállásban tartsák magukat. Mindentől támadjuk őket.

## Új offenzíva Szerbia ellen.

Szófia, dec. 20. A legutóbbi szerbiai eseményeket egybehangzóan úgy magyarázzák az itteni lapok, hogy az osztrák-magyar hadvezetőség Szerbiából csakugyan stratégiai okokból vont a vissza csapatait, mert a szerb sereg, melyhez a macedóniai és a bolgár határ mentén felállított kipihent csapatok is csatlakoztak, nagy számbeli túlsúlyba jutott és az osztrák-magyar csapatok felvonulásának és készültségének minden részletéről pontos értesítéseket kapott a szerb hadvezetőség.

A semleges országok véleménye Ausztria-Magyarországról — írja a „Volja” — nem a szerint alakul, hogy mi történik a másod-, sőt harmadrendű csatákon. Ezeknek a véleményére az a döntő, hogy a szerb seregnél minden tekintetben félelmetesebb orosz haderő megtört az osztrák és magyar hadak erején és immár teljes vereséget szenvedett. Ha Bulgária volna ma olyan helyzetben, mint Szerbia, a szerbek egy percig sem kétek volna megragadni az alkalmat a bolgárok szívébe döfni késüket. Az „Utró” és a „Dnevnik” azt jelentik, hogy a szerbek ellen új és az eddiginél hatalmasabb offenzíva készül, mely megfogja pecsételni Szerbia sorsát.

## Szófiai követünk Radoszlavov miniszterelnöknél.

Szófia, december 20. A Dnevnik ma Fontos találkozás cím alatt feltűnő helyen közli, hogy Tarnovszky gróf itteni osztrák-magyar követ tegnap látogatást tett Radoszlavov miniszterelnöknél és két óra hosszat tanácskozott vele. A tanácskozásnál jelen volt Dobrovics is, a király kabinetirodájának a főnöke. Tegnap Ruszcsukban értekezletre gyűlt össze 91 macedón-bolgár, akiket a ma-

gyar csapatok a minapi szerbiai harcokban foglyul ejtettek s akiket hadvezetőségünk szabadon bocsájtott. A szerb katonák, akik Monasztirból a harctérre mentek, elvonulásuk előtt a bolgár lakosok házaiból elraboltak minden butort és értéktárgyat. Ezt azért tették — írja a Dnevnik — mert tudják, hogy Monasztir nem lesz a szerbeké, hanem legjobban esetben a görögök kezébe kerül.

## Hull és Newcastle között.

Rotterdam, december 20. A Rotterdamse Courant jelenti, hogy az angol partvidék mellett, Hull és Newcastle között, a hajózás tilos.

## Románok lövöldöztek egy orosz hajóra.

Szófia, december 20. Lompankából jelentik, hogy román csapatok lövöldöztek egy vontafőközörsre, amelynek uszályain hadi szereket akartak szállítani Szerbia felé.

## Galiczia felszabadul.

Bécs, december 20. Moraht öröme nagy a Neue Freie Presse-ben kifejt, hogy az orosz veszedelem Galiciában immár apadófélben van, amit hőtendorfi Conrad zsenialis vezetésének lehet kö-

szönni, aki szerencsés kézzel újra csoportosította az erőket. Hozzájárult ehhez a csapatok törhetetlen vitézsége. Az általános helyzet reményteljesnek mondható.

## Goltz marsall a szultán adjutánsa

Konstantinápoly, dec. 20. A tegnapi szelamlík alkalmával von der Goltz pasa német tabornagyi egyenruhát viselt a török adju-

tánsi zsinórral. Egy iradéval a Javer Hasz Haszreti Schechiyar, vagyis a szultán személyes adjutánsa címet kapta.

## A törökök bíznak a győzelemben.

Konstantinápoly, dec. 20. Több képviselő indítványára a kamara elhatározta, hogy a hadsereg vicegenerálisát, Enver basát, táviratilag üdvözlék azért a vitézse-

gért, amelyet a háború kezdete óta szárazon és vizen tanusított és ama reményüknek adnak kifejezést, hogy a legnagyobb sikereket fogja elérni.

## ÉJFÉL UTÁN

## A trónörökös Bukovinában

Budapest, dec. 20. A Magyar Hírlap jelenti: A trónörökös három napig Bukovinában tartózkodott. A lakosság mindenütt lelkesedéssel fogadta. Dornavátrán fáklyásmenettel üdvözltek.

## Portugálok Szuez védelmében

Budapest, dec. 2. A Frankfurter Zeitung jelenti: Szuezt az angolok kétségbeesetten védik. Segítségükre portugál hadosztályokat várnak.

## Győzelem az egész vonalon

Hivatalos jelentés.

Budapest, december 20. A főhadiszállásról jelentik: A Kárpátokban tegnap a Latorcza vidékén elhelyezkedett ellenséges csapatokat visszavetítettük. A lupkovi szorosától északkeletre nagyobb harcok vannak kialakulóban. A Krosno és Zakliczyn közti arcvonalból indított támadásunk mindenütt tért nyert. Biala völgyében csapataink Tuchowig nyomultak előre. A Dunajecz alsó folyása mentén a megindított harcok tovább tartanak, amiből arra lehet következtetni, hogy az oroszok Galiciában újból nagyobb haderőkkel fejtenek ki erős ellentállást. Déllengyelországban elértük a Nidát. Höfer. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)